

宁波姑娘黏土版冰墩墩教程火了

记者 廖惠兰

“这是我见过的全网最像的一只！”“这只冰墩墩活灵活现啊，好赞！”……

这两天，网名叫“红豆”的宁波黏土手工达人，在网上发布的自制黏土版冰墩墩视频教程，火了！

记者联系到这名短视频博主，她叫陆晓艳，是家住鄞州宁广社区的“90后”宁波姑娘。记者看到，在她的家里摆满了自己捏的黏土作品，每个都栩栩如生。

据了解，陆晓艳学习和发布黏土手工艺制作的短视频已经4年，目前全网粉丝有111万左右。其中短视频点赞最高的一条超过一百万，浏览量破千万。

“冰墩墩这条才2天，浏览量已近200万了，我也没有想到这么火，看来大家对冰墩墩是‘真爱’啊。我擅长黏土手工，



陆晓艳捏的黏土版冰墩墩与雪容融。(廖惠兰 摄)

抢不到就自己做一只。”陆晓艳对网友的关注感到惊喜，她说，自己也是冰墩墩和雪容融的粉

丝。用黏土做冰墩墩，对于毕业于艺术与专业设计的陆晓艳来说，简

直是信手拈来。调色、分团、揉捏、塑型、上色……一大块白色的黏土，在陆晓艳灵巧的手下“变身”，没一会儿，一只憨态可掬的冰墩墩就新鲜出炉了。她自制的黏土版冰墩墩简直还原了冰墩墩的模样，受到了网友的一致夸赞。

“原材料用的是超轻黏土，它比较柔软，可塑性强，而且上手快，难度不大，也非常适合小朋友。网友都可以跟着教程尝试一下，只要掌握好冰墩墩的配色、比例和制作力度，就能制作成功。”陆晓艳说。

视频在网络走红后，不少网友也对着视频“抄作业”，跟着教程亲手做起了黏土冰墩墩并晒图请陆晓艳点评，也有网友留言表示“我的眼睛学会了但手还没有”。

黏土版冰墩墩制作有什么经验分享？陆晓艳说，“没什么秘诀，就是多试几次！其实很多网友做得很好看，他们做好后会晒图给我看，我也有满满的收获感。”

蛋糕做成冰墩墩造型？侵权！下架停止销售

本报讯(记者沈孙晖 通讯员汪磊 毛鑫鑫)北京冬奥会吉祥物冰墩墩备受市民追捧。有部分商家蹭冰墩墩热度，在没有相关资质的情况下，非法使用奥林匹克标志，侵权售卖一系列以冰墩墩为原型的产品。昨天，镇海市场监管部门查处了该区首例侵权售卖含有奥林匹克标志产品的案件。

昨天下午，镇海区市场监管局招商山所在辖区重点商业经营场所所巡查时，发现一家蛋糕烘焙店正在售卖一款蛋糕，蛋糕上印有奥林匹克五环标志，且该蛋糕造型涉嫌侵犯北京2022年冬奥会吉祥物冰墩墩外观设计权。

《奥林匹克标志保护条例》，责令蛋糕店立即下架、停止销售该款蛋糕，并迅速立案。

据悉，该商户未经奥林匹克标志权利人许可，为商业目的擅自使用奥林匹克标志，将面临一定金额的行政处罚。

记者了解到，冰墩墩的卡通形象已经形成著作权，受到法律保护。

如果只是单纯出于个人对冰墩墩的喜爱，自己以欣赏为目的制作冰墩墩，不涉及对冰墩墩形象的侵权。但如果把自己自制的冰墩墩用于销售，则属于侵权行为。

“为继续做好北京冬奥会奥林匹克标志保护工作，接下来我局将进行专项检查，对违法侵犯奥林匹克标志的行为进行严查严打。”镇海区市场监管局相关负责人说。



感受冬奥魅力

昨天，在余姚市梁弄镇初新营地上演了一幕早地冰壶挑战赛。“选手们”学习了早地冰壶运动的基本技能后，就分组进行角逐，孩子们的每一次投壶都全神贯注。自北京冬奥会开幕以来，新颖的冰上运动项目让很多小朋友大开眼界，激发了大家对冰雪运动的热情。(陈则宏 严龙 摄)

宁波竟在地球外？鼓楼纪念碑上经纬度错得太离谱

求证新闻

本报讯(记者仇龙杰)2月10日，网友通过中国宁波网民生e点通群众留言板发帖反映，鼓楼新建纪念碑上关于宁波的经纬度标示错得太离谱，希望有关部门

能以最快速度改正。

网友褚先生表示，正月初六他去鼓楼逛街，看见步行街上立了纪念宁波建城1200年的纪念碑，在底座上还刻有经纬度，其中，经度为29.868388，纬度为121.549792。

“经纬度是初中地理的基本知识，这错得太离谱了！”他说，第

一：标示不规范，没有方向，宁波应该是东经、北纬；第二：经纬度的数值应对调，而且也不规范。

他补充说，这里的经度如果说东经29度，对应的是芬兰、乌克兰、埃及、南非这些国家；如果是西经29度，则是格陵兰岛和大西洋。另外，纬度最大也就90度，纬度121

度那是跑到地球外面去了。

经了解，为迎接宁波建城1200年，打造“鼓楼沿”城市文化名片，海曙区住建局于2021年7月启动鼓楼步行街提升改造工程项目，其中就有这座全新的“公元821·城市记忆”纪念碑。它坐落于鼓楼沿步行街的中轴线中央，与整个项目一起，于今年元旦期间亮相。

2月11日，记者前往现场看到，该纪念碑前有不少游客正在浏览碑文和拍照。记者注意到，纪念碑上写着，宁波子城始建于公元821年(唐长庆元年)，是中国大运河和海上丝绸之路的起点，至今已拥有1200年的历史。在纪念碑底座上，记者看到了网友反映的经度和纬度的标示，仍未改过来。

随后，记者通过手机App定位后发现，宁波市的具体位置为东经121°37'，北纬29°51'，显然与该纪念碑上的数值相差甚大。

随后，记者前往宁波市城市展览馆和东部新城生态走廊，看到对外公示的宁波经纬度分别是东经121°37'，北纬29°51'，这与记者通过软件定位得来的数值一样。

鼓楼这处纪念碑上的宁波经纬度标注为何会出错，将于何时修正？对此，记者将持续关注。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：1、拨打热线81850002、微信搜索“nb81850”，关注后留言3、登录中国宁波网民生e点通



位于鼓楼沿步行街的中轴线中央的“公元821·城市记忆”纪念碑。(仇龙杰 摄)



纪念碑底部标注的经纬度错了。(仇龙杰 摄)

宁波全血库存下降 呼吁市民积极无偿献血

本报讯(记者陈敏 通讯员周颖)昨日一早，柳汀街爱心献血屋迎来了数十名白衣天使。原来，最近宁波全血库存下降，宁波市第一医院医务人员组团参加无偿献血来紧急救场了。

1月以来，受北仑疫情、春节务工人员返乡、学校放假影响，叠加春节后医疗机构临床用血量逐渐增加，市中心血站全血库存下降，A型血库存偏少，O型血库存紧缺。

为解决临床用血紧张局面，市第一医院医务人员积极响应，用献血的方式再一次诠释了救死扶伤的职业精神。截至下午3时，共有49名医务人员成功献血17000毫升。

34岁的陈勇杰是市第一医院的麻醉科医生，他自2006年第一次参加无偿献血以来，每年至少献一次血，目前已献血19次，累计献血量达9300毫升，并获得了2018-2019年度全国无偿献血奉献奖金奖。

陈勇杰笑着说：“在身体允许的情况下，做点有意义的事，是医务人员应有的责任和担当。”

医务人员一直是我市保障临床用血的中坚力量。特别是每年春节前后临床用血紧张时，全市医务人员踊跃挽袖献血，用实际行动传递医疗卫生系统的正能量。年前，宁波市中医院及康宁医院已组织医务人员开展无偿献血活动，宁波市医疗中心李惠利医院等其他医院也将陆续启动无偿献血活动。

目前，市中心血站每天约有60000毫升的全血临床用血缺口，O型及A型血缺口尤为突出。市中心血站向全市无偿献血者及广大市民发出呼吁：凡年满18至55周岁、身体健康、符合献血条件、没有去过中高风险地区地区的市民及团体单位，在做好各项疫情防控措施的前提下，请积极加入无偿献血行列，捐献可以再生的血液，挽救不可重来的生命！

市民可通过“宁波献血”官方微信或支付宝搜索“浙江献血”进行献血预约，也可直接前往全市献血屋献血；团体单位请致电献血热线18957865021进行预约。

宁波市体育中考实施方案出炉

本报讯(记者蒋炜宁)宁波市教育局近日发布了2022年宁波市体育中考实施方案，总共40分，计入中考总分，所有初中毕业生参加。

与往年一样，考试项目分为学校日常体育项目和集中考试项目，集中考试项目又分为必测项目和选测项目，共40分。

学校日常体育项目：分值10分，大市外回中心城区考生及往届毕业考生无学校日常体育项目；

必测项目：中长跑(男生1000米，女生800米)，分值10分；考生最多可以参加2次中长跑测试，记录其中最好的一次有效成绩。

选测项目：包括游泳、足球运球、50米跑、立定跳远、跳绳(60秒)、掷实心球(2千克)、篮球运球投篮、引体向上(男生)或仰卧起坐(女生，60秒)共8项。除游泳、足球运球选测项目考生可自主选择是否参加外，再从其他6项中公开抽签抽取3项作为今年的选测项目。

1月24日，市教育考试院已经组织公开抽签仪式，抽签产生50米跑、立定跳远、跳绳(60秒)(以下简称“随机项目”)作为今年的3项选测项目。考生可以根据游泳(去年8月已测试)选择测试情况从足球运球、随机项目共4项中自主选择进行测试。选测项目成绩20分。

学校日常体育项目考核工作于今年4月30日前结束。

集中考试项目中，游泳选项考试已于去年8月完成，中心城区其他项目考试分三个时间段进行，分别是4月16日至19日、4月23日至24日、5月7日，其他地区自定。

中心城区考点：宁波四中、宁波第二技师学院、宁波市鄞州职教中心学校。江北区、市直属学校考生考试地点统一安排在学校；海曙区考生考试地点统一安排在学校；鄞州区、宁波国家高新区考生统一安排在学校；其他地区：各地自定。

奉化一男子高空抛物被刑拘

本报讯(记者王晓峰 通讯员奕超超 张碧辉)记者昨日从奉化公安分局获悉，一男子醉酒后与女子发生争吵，一怒之下将碗盆、塑料蒸笼等物品从5楼窗户扔出，结果被刑事拘留。据了解，这是奉化首例因涉嫌高空抛物罪被依法追究刑事责任案件。

事情发生在2月8日晚上7点多，当地大桥派出所接到某小区群众报警，称有一男子从5楼向下丢碗盆这类硬物，“杀伤力”惊人，不仅导致楼下停放的车辆受损，还吓坏过住居民。

接警后，民警立即赶往现场，发现一地的碎瓷片。通过实地走访，民警很快就找到了涉事男子戴某，其正处于醉酒状态。

将戴某带回派出所做进一步调查后，民警了解了事情的原委：当晚戴某喝了一斤左右的白酒，后又因感情问题与女友发生争吵。情绪上头，他为泄愤便将家中物品分3次扔出窗外。当时有居民对他高空抛物的行为进行劝阻，但处于醉酒状态的那是跑到地球外面去了。

态的戴某情绪激动，还和对方发生争吵。

经审讯，戴某对自己高空抛物的行为供认不讳，且深感悔恨与自责。他说，当晚喝多了，一时糊涂才做出这样偏激的事。他家属已向受损车辆主人进行了赔偿，同时他也向全体居民道歉。

目前，戴某因涉嫌高空抛物罪已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

宁波公安相关负责人告诉记者，去年4月，鄞州一女子同样是与男友发生争执，一气之下往楼下扔了2个啤酒瓶，结果砸中了一辆豪车。车主报案，警方介入调查，最后女子被刑拘。这起案件成为新规实施后全市首例宣判的高空抛物罪案件。该女子被判处有期徒刑十个月，缓刑一年六个月，并处罚金人民币三千元。

“如今，对于高空抛物这类行为，已经有法可治了。千万不要顶风作案，否则代价你会承受不起！”民警说。

“放飞”是为了更好地“腾飞”

景新

据2月10日《宁波日报》民生版报道，这个寒假甬城学子很“放飞”，滑雪、挖笋、烧菜、补袜子、做糕点、逛博物馆……精彩纷呈的假期生活，让孩子们收获属于自己的欢声笑语。

这才是寒假本该拥有的样子。假期，是放松身心的日子，不是学年的“加长版”。假期中的孩子，就应该从培训班、作业堆里解放出来，走出课本和题海，读一读“无字之书”，走一走“万里路”，去捕捉更多身边曾经被忽视的乐趣，体验更多丰富多彩的技能，参加更多意趣盎然的课外实践。

从室内到室外，从厨房到田间，日常生活的每一个角落都可以

成为孩子肆意“放飞”的舞台，也可以成为孩子们学习成长的课堂。无论是运动，还是家务，都能帮助学子们开阔视野、陶冶情操、培养爱好，为其全面发展积蓄强劲的动能。从这个意义上讲，今日寒假里的“放飞”，是为了学子们明天更好地“腾飞”。

这个寒假也是近年来难得的“小阳春”，学生们自由自在撒欢蹦跹的身影多了起来。这也是“双减”营造出的喜人局面，“双减”减去了实实在在的课业负担，减轻了家长和学生的焦虑，为孩子们腾出了可供自主支配的业余时间，自我“放飞”的空间。

愿“双减”的力度不减、孩子们的快乐不减，希望今后每一个假期都是色彩缤纷、激情四射。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)